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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ОБЛІКУ МАЛОЦІННИХ
І ШВИДКОЗНОШУВАНИХ ПРЕДМЕТІВ

Актуальність проблеми дослідження. Незалежно від країни
розташування діяльність будь-якого підприємства потребує ви-
користання таких предметів як офісне приладдя, канцелярські
товари, меблі, інструменти, різноманітні пристрої, спецодяг то-
що. В Україні існує проблема практики обліку цих предметів, що
обумовлена на законодавчому рівні розмежуванням даних акти-
вів на оборотні та необоротні. Ця обставина спричинила різні
підходи у визнанні, оцінці та порядку списання вартості цих ак-
тивів на витрати, що у свою чергу впливає на їх облік.

Розв’язання цих та інших проблем можливе шляхом дослі-
дження закордонного досвіду визнання, оцінки й обліку таких
допоміжних засобів праці. Цим питанням у науковій літературі
не приділено належної уваги, оскільки проблема висвітлена через
призму обліку основних засобів без заглиблення у специфіку
об’єкта дослідження. Тому постала потреба звернутись до норма-
тивно-правових актів, стандартів обліку і звітності, а також спе-
ціалізованої літератури зарубіжних країн.

Виклад основного матеріалу. За функціональним призначен-
ням малоцінні і швидкозношувані предмети це засоби праці або
предмети, що створюють належні умови для праці, проте поря-
док відображення їх в обліку у різних країнах відрізняється. У за-
конодавстві Росії та Білорусії малоцінні і швидкозношувані акти-
ви фігурують під терміном предмети в обороті. Згідно чинних
планів рахунків цих країн їх включають до складу виробничих
запасів за однією із таких ознак: 1) якщо це засоби праці із термі-
ном служби менше одного року; 2) якщо це предмети вартістю
менше встановленого ліміту; 3) якщо вони входять до складу
конкретного переліку об’єктів [1—6]. Остання ознака притаман-
на тільки обліковим нормам Білорусії. Узагальнення інформації
здійснюють за такими групами: інвентар і господарські принале-
жності, спецобладнання і спецодяг.

Аналіз англомовної літератури засвідчив, що в США, Канаді
та Великобританії допоміжні засоби праці включають до складу
основних засобів або списують на окрему статтю витрат, призна-
чену для обліку цих предметів. У типових планах рахунків під-
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приємств цих країн використовують такі групи обліку основних
засобів: інструменти, офісне обладнання, меблі та пристрої тощо.

У багатьох країнах для виокремлення малоцінних і швидко-
зношуваних предметів застосовують вартісний критерій. Для
підприємств Росії його величина становить 20 000 рублів, у Біло-
русії це 30 або 10 базових величин залежно від об’єктів обліку.
Слід зауважити, що підприємства, у відповідності до діючих нор-
мативних документів, на власний розсуд обирають величину вар-
тісної межі із дотриманням регламентованих рамок та зазначають
про це в обліковій політиці.

Перенесення вартості малоцінних предметів на витрати у різних
країнах відбувається по-різному. У Росії та Білорусії одномоментне
списання об’єкта на витрати дозволяється, якщо виконуються певні
умови. У Росії такий спосіб дозволений, якщо об’єкт служитиме
менше одного року, у Білорусії це вартісний критерій (менше 2 ба-
зових величин). Слід зауважити, що в такому випадку підприємства
зобов’язуються забезпечити їх кількісний облік і оперативний конт-
роль за матеріально-відповідальними особами. У Росії для об’єктів
довготривалого застосування, а також залежно від способу участі у
виробничому процесі застосовують прямолінійний або виробничий
методи нарахування амортизації. У Білорусії окрім прямолінійного
дозволяють застосовувати спрощений підхід, якщо термін викорис-
тання активу встановити неможливо (50 % вартості при введенні в
експлуатацію та 50 % при списанні з балансу або 100 % вартості
при вибут-ті об’єкта через непридатність).

У США та Канаді предмети вартістю менше 500 $ одразу спи-
сують на витрати. Цей підхід запропоновано податковим законо-
давством, проте до нього висувають ряд додаткових вимог. Існує
інший підхід у списанні активів на витрати, згідно з яким нараху-
вання амортизації здійснюють виходячи з припущення, що факти-
чні закупівлі основних засобів припадають на середину року (ме-
тод «північної конвенції»). Це дозволяє об’єднати в одну групу
різні види предметів, які закуплені у різні періоди та нараховувати
амортизацію за усією сукупністю прямолінійним методом. У Ве-
ликобританії до накладних витрат відносять канцелярське прилад-
дя, а об’єкти, що входять до групи меблі, пристрої, офісне облад-
нання амортизуються прямолінійним методом.

Висновки. У США, Канаді та Великобританії застосовують прин-
ципи економічності та суттєвості у питаннях обліку малоцінних і
швидкозношуваних активів, що дозволяє максимально спростити та
зменшити кількість облікових процедур, а контроль за цими актива-
ми здійснюють виходячи із рівня витрат на їх придбання. Щодо Росії
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та Білорусії, то в них існує регламентований підхід до обліку мало-
цінних і швидкозношуваних активів (оборотних і необоротних), а
чинні законодавчі акти дозволяють застосовувати режим спрощеного
фінансового обліку до більш широкого кола вказаних активів.

Отже, у вказаних країнах підходи до обліку малоцінних і
швидкозношуваних активів є більш лояльні, ніж в Україні.
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